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Sidan 2 Redaktör: LISBETH HANSSON, gplisbeth@gmail.com

Hej Fotovänner
Så var det då dags för mitt sed-
vanliga författarskap. Vad har 
hänt och vad kommer att hända 
under 2010.
Under första halvåret hade vi 
ett trevligt besök av Kinna 
fotoklubb, som visade oss fina bilder, vidare 
gästade Tore Hagman oss, och vi hade även 
vår hemliga resa.
Tävlingsframgångar hade vi också i Viskadals-
tävlingen där vi fick behålla vandringspriset 
i projicerad bild (f d dia).
Nu fattas bara en inteckning till för att vi skall 
få behålla det för gott.
Då det gäller höstens program framgår det av 
programmet i tidningen. Jag vill dock puffa 
för ett par tävlingar. Dels gäller det Göte-
borgsmästerskapet där vi har ett vandrings-

pris att försvara, och dels Västra Sveriges 
fotoklubbar (VSF).
När det gäller den senare hoppas jag att vi 
kommer att ställa upp med fina bilder, så vi 
visar oss riktigt eftersom det är vår tur nästa 
gång. Obs! att det är tillåtet att ställa upp 
med samma bilder i båda tävlingarna.
Sedan får vi ju inte heller glömma Mark-
mästerskapet.
För övrigt hoppas jag att ni har haft en fin 
sommar med många fina bilder. Blev det 
kanske en fin närbild på en blomma, en fin 
fågelbild, ett annorlunda porträtt, eller en
miljöbild, eller kanske rent av  ett lyckat 
experiment med din kamera. Hur som helst 
blir det ju en del arbete i höst framför datorn 
med photoshop och sortering.

Ingemar

STYRELSEN TÄVLINGSLEDNING

Ingemar Olsson, ordf.

Börje Ohlsson, kassör

Rune Olofsson, sekr.

Stefan Lindh, v ordf.

Leif Flydén

Mikael Redhammar

Reine Johnsson

Stefan Lindh
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Program hösten 2010

16 AUGUSTI  18:30    

Höststart hos Bertil Larsson.
Bildvisning: Bertil Larsson.
Fika: Klubben bjuder på korv och bröd.

6 SEPTEMBER 18:30

Månadsmöte i Hyssna församlingshem.
Kvällens tema: Studiofotografering.
Charlotte Håkansson inbjuds att handleda 
oss i studiofotografering/ljus. 
Medtag: kamera och stativ.
Fika: Gunnar Persson/Karin Bohlin.

4 OKTOBER 18:30

Månadsmöte i Hyssna församlingshem.
Kvällens tema: Utefotografering. 
Medlemmar med mest erfarenhet av mör-
kerfotografering handleder de med mindre 
erfarenhet. Senare under kvällen tittar vi på 
bilderna och diskuterar dem. 
Vid regnigt väder finns en plan B.
Medtag: kamera och stativ.
Fika: Rune och Ingela Olofsson.

1 NOVEMBER 18:30

Månadsmöte i Hyssna församlingshem.
Till kvällens påsiktsbilder skriv gärna en 
kommentar till bilden på lösa lappar. 
Anledning: tanken bakom motiven. 
Bildvisning: Håkan Almkvist.
Fika: Paul Pude/Arne Salomonsson.

6 DECEMBER 18:30

Månadsmöte i Hyssna församlingshem.                                
Kvällens tema: Kollektion. 
OBS! Detta är månadstävlingen.
Medtag ELLER skicka digital/Dia  3 bilder/

medlem i kollektion.
Fika: Börje Ohlsson och Birgit Olsson.

2011
10 januari 18.30

Månadsmöte i Hyssna församlingshem. 
Kvällens tema:  Svartvitt. 
Tävlingsbilder: Svartvitt i såväl pappersbil-
der som Dia/Digital.
Bildvisning: Torbjörn Hagberg visar svartvita 
bilder.
Klädsel: Svart och vitt
Fika: Britt-Marie och Bertil Larsson.

Under hela året förkommer månadstävling
(utan närvaroplikt). Dia, digitalt och påsikt.

Programgrupp : Ann-Christin Carlsson, Karin 
Bohlin och Ingela Olofsson.

TIPS PÅ FOTOHÄNDELSER

HYSSNADAGEN 

25 september 2010. 
Fotoklubben visar upp sig med en
utställning.                        

LIGHTS IN ALINGSÅS 

hösten 2010.
Gemensam utflykt?   
                                                 
ABECITA KORSETTFABRIK

FOTOKVÄLLAR i Fotomuseet (3:e vån.)
Välkomna på nya fotokvällar i höst med start 
i september!
100 kr/person inkl. kaffe & smörgås. Ca 2 
tim.
Föranmälan till 0768–350 100 eller info@
abecitakonst.se
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Våren 2010 har Håkan Almqvist och Jan 
Johansson haft fotokurs för medlemmarna i 
klubben. Deltagare var: Ulf Arnell, Ann-Chris-
tin Carlsson, Michael Carlsson, Leif Flydén, 
Lisbeth Hansson, Bertil Larsson, Ingela Olofs-
son, Gunnar Persson (som också fixat fika vid 
kurstillflällena i lokalen) och Joakim Rolk.
Våra fantastiska lärare har lyckats banka i oss 
en hel del nyttigheter. Sista kurstillfället var 
hemma hos Håkan Almqvist då vi fick tillfälle 
att praktisera våra nya kunskaper under en 
trevlig promenad vid  Lygnerns strand.

Lisbeth Hansson

Håkan Almqvist, lärare, Ingela elev.

Ingela och Ann-Christin lyssnar.

Bertil och Michael lyssnar på Joachim.

Ulf lyssnar koncentrerat. Leif ser tankfull ut.

Gunnar. Jan Johansson, lärare.

Fotograf: LISBETH HANSSON

Fotokurs våren 2010
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Vi träffades hos Håkan 10 maj och begav oss 
snabbt ut på fotopromenad. Håkan hade ritat 
en karta och märkt ut platser där vi skulle fota 
givna objekt. Det var soligt men bitande kallt 
vid Lygnerns strand men hemma hos Håkan 
väntade kaffe, smörgåsar och trevlig samvaro 
med visning av dagens bilder.
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Leif och Håkan

Jan och Joachim

Bertil har nåt i sikte

Fotografer: ANN-CHRISTIN CARLSSON OCH LEIF FLYDÉN

Gunnar lurar i vassen
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Ingela Olofsson 

Silver

Hembakt

Kollektion projicerade bilder

Viskadalstävlingen  2010         Värdar: Varbergs Fotoklubb
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Stefan Lindh

Brons

Sakralt

Kollektion projicerade bilder
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Arne Salomonsson

Diplom

Smådjur

BassholmenRune Olofsson

Diplom
Regnig allé

Diplom

Kollektion projicerade bilder

Enstaka projicerade bilder

Projicerad bild
Hyssna
Varberg

18
16

Borås 
Kinna

38
20

Påsikt
Borås
Varberg

Hyssna
Kinna

52
24

16
0

Resultat

Ann-Christin Carlsson

Viskadalstävlingen 2010
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Hemliga resan 2010

Varför hemlig? Jo svaret är enkelt. Ingen skall 
veta vart vi ska, vilka upplevelser vi har att 
vänta och för att ingen skall hinna före(?).
Förväntan var förhoppningsvis stor när vi 
samlades.
Så fort vi packat bilarna med alla förnöden-
heter och ”attiraljer(!)” bar det i väg mot Bol-
lebygd. Genast skulle gissningarna från var 
och en, om resans slutmål, påbörjas.
Det gissades vilt. Vissa villospår lades ut 
innan resan pekade norrut. 
E 20 upp, förbi Vara och sedan in på mindre 
vägar med riktning mot Lidköping. Rune som 
gissade på Kinnekulle började bli allt säkrare.  
– Det var det jag visste!
Visingsögissarna hade gett upp för länge sen. 
Men man kan aldrig veta!
Vi tuffade norrut till Resville kvarnplats där 
ån Flian bildar ett vattenfall, vid vilket man 
anlagt ett antal kvarnar för längesedan. 
Där finns också en liten kyrkoplats. Kyr-
kan brändes av de hemska danskarna på 
1500–1600-talet.  Den kvarvarande kvarn-
byggnaden bildar en fin miljö som lockade 
till fotografering.

Arne frossade kring det vackra fallet och 
knäppte några fina motiv.
Snart bar det av igen och när vi kom till Lid-
köpingsrondellerna gick det snart inte att 
hålla resans huvudmål hemligt. Alla vägvisare 
pekade mot Läckö Slott.
Men var och en förstod säkerligen att vi inte 
kunde bo på slottet. Därför blev det en över-
raskning då vi hamnade vid Läckö Strandgård 
där vi fick husera i ett eget hus.
När vi tagit våra dubbelrum i besittning och 
hällt upp välkomstdrinken, var det dags för 
Reine att tända grillen. 
Arne berättade om – och visade upp sin bok 
och berättade hur den kommit till.

Slingriga vägar och gula rapsfält

Damerna dukade upp godsaker. Dryckerna 
flyttades från mysbordet till middagsbordet 
varvid maten avsmakades med god aptit. När 
herrarna (läs Leif ) skulle visa framfötterna och 
koka kaffe på nattkröken, rök kaffebryggaren 
i golvet.
Fram emot midnatt var det sängdags.
Efter frukost packades ränslarna för dagens 
strapatser. Även Jan fick med sina ”attiraljer”.
Vi drog söderut och tog av på en smal väg ut 
mot västra Kållandsbygden. Slingriga vägar 
över de gula rapsfälten gav en känsla av att 
befinna sig i Skåne. Snart stannade vi vid 
en gammal stenkyrka. Skalunda kyrka. Intill 
kyrkan ligger en stor gravhög från yngre järn-
åldern. Efter fotograferande och lite fågelob-
servationer fortsatte vi igen
Målet var Hindens rev – den långa udden 
som sträcker sig som en spik 5 km ut i Vänern.
Vi kom en bit ut med bil men sen återstod en 
promenad på 2,7 km ut till yttersta spetsen. 
Det blev ett livligt fotograferande. Naturen 
var lite speciell med havet på båda sidor. Reine med Nimbus vid Resville kvarnplats.
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Hemliga resan

Urskogsliknande vegetation med massor av 
sjungande bofinkar, svarthätta, trädgårds-
sångare en ärtsångare, sävsparvar  och 
storlommar, knölsvanar mm. Vi fann en fin 
fikaplats vid den gamla fyrbåken. Där njöt vi 
av solskenet en stund innan vi startade den 
långa vandringen tillbaka.  Pust – den sista 
biten var häftig innan vi nådde bilarna igen.
På vägen till vårt nattaställe tog vi vägen till 
fiskeläget Spiken. Där inhandlades rökt fisk 
till kvällens middag. 
Men ingen lugn och ro – Reine plockade fram 
en tipspromenad som han spred omkring sig 

i en slinga bland husknutar och förskräckta 
grannar.  Bara knata runt – hade vi inte gått 
tillräckligt i dag? Var det inte så att alla vann.
Fisken och resterna från gårdagen dukades 
upp. Men fest blev det, med munspelsmusik 
och diktläsning där Britt-Marie samt un-
dertecknad tolkade Arnes nyfunna kärleks 
kärleksdikter. Stämningen var hög – som 
alltid vid Hyssna fotoklubbs möten, särskilt 
de hemliga!
Reines genomgång av tipspromenaden gick 
inte av för hackor. Men han bör avsättas som 
enväldig domare! (Jag minns inte eller vill 

Taktfasta steg

Strandfynd

Fikapaus

Mot målet



inte minnas vem som vann)! Reine gav ett 
stressat intryck antagligen beroende på att 
han tänkte på sin nya ”attiralj”  från Amerika. 
– Tänk om planet störtar.  Då får jag fortsätta 
med ”plastremsorna”, tänker han och sneglar 
på medföljande hunden. (Förresten en jäkligt 
snäll vovve).
Lisbeth plockade så småningom fram gitar-
ren och sånghäften. Våra ljuvliga stämmor 
ljöd i ut i sommarnatten utöver  Vänerns 
vatten.

Dags för hemfärd

Så somnade vi gott även efter denna dag.
Morgonen började vi med städning och 
packning för hemfärden. Vi startade upp med 
besök till Läckö slott. Vi såg det bara utifrån. 
Slottet ligger som en kuliss mot Vänerns vat-
tenyta. En fiskljuse svävar förbi.
Sedan drog vi ut på en kort utflykt på Kål-
landsö. Vi slingrade oss fram till Sankta Marie 

kapell. En gammal kyrka som restaurerades 
på 1670-talet. Den blev troligen lämnad som 
ödekyrka på 1300-talet under digerdöden.
Den blå kärrhöken missade jag. Men Leif 
hängde på med sin ”burk” så den blev doku-
menterad och igenkänd.

Och de goda pannkakorna

På väg ner mot Lidköping stannade vi för 
att avsluta resan 2010 med Britt-Maries 
pannkakor och sylt. Det var vid en speciell 
och fin utsiktspunkt vid Råda. Där fanns ett 
intressant ”stenmuseum” där olika bergarter 
representerades genom stenblock funna i 
den intilliggande grusgropen.
PS! Rune gissade bäst – men det kanske blir 
Kinnekulle en annan  resa?

Text: Bertil Larsson
Bilder: Lisbeth Hansson

Läckö slott
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Hemliga resan

Hemfärd . . .

. . . via Läckö slott . . .

Inte en meter till!

. . . och pannkaksrast

Snipp, snapp, snut
här är 

sagan slut
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. . . i gröngräset

Vandringspaus . . .




